

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΛΟΝΥΚΤΙΑ ΚΑΘΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΟΥ ΟΡΓΑΝΩΣΕ Ο ΠΑΟΚ ΚΥΘΡΕΑΣ ΣΤΙΣ 31.3.1992

Κύριε Υπουργέ,

Αγαπητοί χωριανοί και χωριανές, φίλοι και συμπαραστάτες των προσφύγων, από μέρους του Σωματείου "Ελεύθερη Κυθρέα" απευθύνω εγκάρδιο και αγωνιστικό χαιρετισμό στην αποψινή αντικατοχική εκδήλωση που έχει οργανώσει ο ΠΑΟΚ Κυθρέας με την ευκαιρία των 30 χρόνων από της ίδρυσης του. Η ηγεσία του είναι άξια θερμών συγχαρητηρίων που περιέλαβε ανάμεσα σ' άλλες και τη συμβολική πορεία προς το οδόφραγμα Μια Μηνιάς. Μεγάλη η χαρά μας απόψε γιατί ανάμεσα στους Κυθρεώτες έχουμε και τους κατοίκους της περιοχής Κυθρέας και τους άλλους εκτιμητές και φίλους προσφύγων.

Τέτοιες μαχητικές εκδηλώσεις προσφύγων πρέπει να γίνονται πιο συχνές στο μέλλο γιατί από τη μια τονώνουν και ενισχύουν το αγωνιστικό φρόνημα του λαού μας και από την άλλη συντηρούν τη μνήμη των προσφιλών μας τόπων που μας έχει στερήσει ο αδισταχτος εισβολέας εδώ και 18 χρόνια. Αλήθεια! Ποιος από μας μπορεί να ξεχάσει τον αγέρωχο Πενταδάκτυλο και το Χαμοθεό Κεφαλόβρυσο που σκορπούσαν αφειδώλευτα τα αγαθά τους όκι μονάχα στους Κυθρεώτες αλλά σ' όλους τους κατοίκους των γειτονικών χωριών.

Ποιος δεν φέρει στη μνήμη του τις δυο μεγάλες πλατείες του Σεραγιού και της Χαρδακιώτισσας που έπιαναν πανηγυρική όψη Κυριακές και γιορτές.

Ποιος δε θυμάται το Γυμνάσιο Κυθρέ-

ας και το Δημοτικό Σχολείο της Τούμπας που ήταν στολίδι της Κυθρέας και καμάρι όλης της περιοχής. Στη θύμησή τους ποιος Κυθρεώτης ή Κυθρεώτισσα δεν αντλεί πίστη και θάρρος για αγώνα και δεν τρέχει σε τέτοιες αντικατοχικές πορείες;

Με τις παλμώδεις κινητοποιήσεις του λαού μας ασφαλώς θα καμφθεί η αδιάλλαξη της Άγκυρας και του Ντενκτάς και θα συνεντίσουν την Τουρκία να προσέλθει με καλή θέληση για λύση του Κυπριακού άλλως θα μείνει εκτεθειμένη και αποκομμένη από την υποστήριξη της κοινής γνώμης.

Παρήλθε πια ο χρόνος του ανταγωνισμού και της αντιπαράθεσης, ο χρόνος του ψυχρού πολέμου και της εναντίωσης. Κυριαρχεί το πνεύμα της συνένωσης και της συνύπαρξης της συνεργασίας και αλληλεγγύης. Μέσα στο φιλελεύθερο τούτο πνεύμα δεν είναι δυνατό η μικρή μας χώρα να μείνει διαιρεμένη γιατί το θέλει η ξεπερασμένη νοτροπία της Άγκυρας. Ούτε η διεθνής κοινότητα να εγκρίνει μια παρωχημένη ενέργεια.

Με όλη την επίγνωση της λεπτής φάσης που περνά η κυπριακή μας υπόθεση, ο προσφυγικός κόσμος διακηρύττει μήνυμα εγρήγορσης και αγωνιστικότητας για αποτροπή κάθε απaráδεκτης λύσης στο εθνικό μας πρόβλημα.

Σταθεροί και ανυποχώρητοι μπροστά στα δίκαια και δικαιώματά μας, ενωμένοι σ' ένα αδιάσπαστο εθνικό μέτωπο μπορούμε να πετύχουμε το ξεσκλάβωμα της κατελημμένης Κύπρου μας. Είναι εθνική επιταγή! Τη